
R6 年度体育祭生徒振り返りアンケート 

１． アンケートに対する応答―596 名 

 

２．今年度の体育祭の満足度 

平均値：4.21 (5 段階中) 

 

87%がこの質問に対して、「4-5」と評価した。 

 

 

 

 

３.来年度も体育館開催が良いか。 

     はい：245 名（41%） いいえ：120 名（20%） どちらでもよい：231 名（39%） 

 

４．「あなたが参加した競技の中で来年度もやりたい競技を選んでください。」 

＊競技によって参加人数は異なる。 

５.「あなたが観戦した競技の中であまり面白くなかった競技を選ぶとすればどれですか」 

1 フラフープくぐり 212 票 

2 玉入れ 135 票 

3 雑巾がけレース 122 票 

4 人文字作成 63 票 

5 十人十一脚 62 票 

6 キャタピラレース 54 票 

7 台風の目 25 票 

8 障害物競走 25 票 

9 応援合戦 23 票 

10 棒引き 17 票 

  

 

 

 

1 応援合戦 187 票 

2 棒引き 170 票 

3 十人十一脚 133 票 

4 台風の目 110 票 

5 人文字作成 102 票 

6 キャタピラレース 96 票 

7 玉入れ 80 票 

8 障害物競走 75 票 

9 雑巾がけレース 72 票 

10 フラフープくぐり 36 票 



６.「来年度新しい競技を作るとすればどのようなものがいいですか。」（回答数 376 のうち抜粋） 

＜キャタピラレース関連＞ 

・キャタピラレースの段ボールを分厚くする 

・キャタピラレースで多くの人が怪我をしていてかわいそうだったので改善して欲しい。 

・キャタピラ→ダンボールに一周ガムテープを頑丈に貼り付ける 

・キャタピラは続けたいので、強度をよく考える必要がある。 

・コースアウトの概念の追加や、膝を守るための道具（タオル等）の着用の許可等されると参加しやすいと思っ

た。 

＜玉入れ関連＞ 

・玉入れは走っている人に入れるより普通にやる方が面白い 

・玉入れは、より多くの玉を入れた方が勝ちの方が結果発表の時のドキドキも増して良いと思いました。 

・玉入れは玉が多い方が勝ちの方がいいと思う 

＜10 人 11 脚関連＞ 

・十人十一脚を縦にしてムカデ競争のようにする 

・十人十一脚の列を縦にしたほうがスピード感が出て盛り上がると思う 

・5 人 6 脚 

＜棒引き関連＞ 

・棒引きの距離を長くして欲しいです 

・棒引きの棒をも少し少なくして人数を減らして一本の重みを大きくしてほしい。

＜障害物競走関連＞ 

・パン食い競争 

・障害物競走の筋トレを変えて欲しい 

・障害物競走の種目を増やす。 

＜その他の意見＞ 

・借り物競争 ・借り人競争  

・部活動対抗リレー  ・綱引き 

・しっぽ取り  ・棒倒し 

・大玉転がし  ・大縄 

・棒倒し    ・騎馬戦 

・スゥエーデンリレー 

・人文字作成の難易度を下げる 

・ダンス    ・学年や部活動ごとのリレー 

・デカパン競争 

・雑巾掛けレースをペアで走るものから一人で走るものに変更する。 

＜応援合戦関連＞ 

・応援合戦をすべて見れるようにする 

・応援合戦は演舞のみでいいと思う 

 

７．応援合戦に主体的に参加できましたか。 

平均値：4.19



８．７に対する理由を書いてください。（抜粋） 

 ・短い時間で振付を覚えるのが難しかった 

・応援団が頑張っていたので一緒に頑張ろうという気持ちになった。 

・優勝したかったから。 

・最後の体育祭だったから。 

・家でも練習したり、会場までの道のりで復習したりした。 

・団席での踊りはやりたい人もいればやりたくない人もいると思うから 

・楽しく応援することができた。 

・伝統であり、一体感が出て、応援合戦こそが体育祭らしさだと思う。 

・友達と楽しく覚えることができた。 

 

９．その他気になった点や改善すべきことがあれば書いてください。（抜粋） 

・応援団の位置づけをしっかりすべきだと思う。 

・サブアリーナに集まると競技が見れなくなることが残念だった 

・キャタピラレースに膝を守るものを用意する 

・長良川鉄道での移動時に切符を購入するのに時間がかかった点と乗り込むときに人が大勢いるため整理券を

取ることができない場合がある点。 

・応援練習が「限られた時間」過ぎて勿体ないと思いました。応援団と団席の熱量に差がある。 

もっと長期間練習していれば、その差も減ったのではないかと思います。 

・棒引きの時の棒を置く緑のマットやシートが足が滑ってやりずらかったです。 

・団席の練習を増やすかもう少し高校生っぽい応援の振り付けにしてほしい 

・応援合戦で膝立ちだったからとても膝が痛かった 膝を怪我してる人もいたからできれば次回はクッション

とかでもいいので持ち込みを許してほしい 

・選手リレー  団席とのあいだをもう少し開けて欲しい。それか団席から出て応援するのを禁止して欲しい。 

・応援団とそれ以外の人の温度差が激しい 

・競技の合間が長くて、私は午前中の競技が 1 個も見ることが出来なかった 

・関までの移動が大変すぎる、三年生だけ団席でご飯食べられないのはあんまりよくないと思う。 

 

10．9 で挙げた改善点について改善方法を書いてください。 

・事前に並び順を確認しておいて、競技の 2 個前じゃなくて 1 個前に集合する 

・客席を上手く調整して走るラインを広くする 

・球技大会などでやれば良いと思う。 

・体育館の端っこに次の競技者が待機したら応援もできるし見れるしいいと思います。 

・膝当てなどの装着 

・部活動等でも仕事を分担するなどして見れる競技を増やして欲しいと思った。 

・逆に危ないかもしれませんが、走る前に濡れ雑巾で靴裏を拭くと滑ることはなくなると思いました。 

・サポーターをつける、長ズボンを着用するよう呼びかけるなどする 

・一度に走る人数を減少させる、もっと緩やかなカーブにするなど対策をとるといいと思う。 

・多治見にももっと大きな体育館があるし、関まで行くよりも近いと思う。 

・1.応援団を学校の監督下に置く。去年以前の体制に戻す。 

2.応援団を有志として文化祭の有志と「同列に」扱う。 

3.応援団を無くす。 


